



经略周边共发展——习近平亚洲四国行

习近平在斯里兰卡媒体发表署名文章释放啥信号？

期望与斯共建“海上丝绸之路”

9月16日，国家主席习近平抵达科伦坡，开始对斯里兰卡进行国事访问。在对斯里兰卡进行国事访问之际，习近平在斯里兰卡《每日新闻》报发表题为《做同舟共济的逐梦伙伴》的署名文章。

中斯两国在港口、基础设施、海洋生态等领域都有很好的合作。北京大学南亚中心主任姜景奎表示，习近平主席文章中的“逐梦伙伴”是继“一带一路”、中巴经济走廊之后，聚焦“海上丝绸之路”提出的重要战略思想。他表示，斯里兰卡是“海上丝绸之路”的中间驿站和交通枢纽地域。中国积极推进海上，并希望周边国家能跟中国一起行进，达到共赢多赢局面。这对斯里兰卡大有裨

益，是双方经济发展的机遇。

斯里兰卡、马尔代夫等南亚国家都是发展中国家，发展经济是这些国家的首要目标。中国南亚学会会长孙士海对记者说，这些年，斯里兰卡与包括中国在内的周边国家的合作中，实现了国内和平和政治稳定。从这一点来看，中斯两国都位于谋求经济发展和改善民生的关键时期，中斯两国的经济发展息息相关毫无疑问。

据人民网

习近平眼中的斯里兰卡

谈经济合作

中国已成为斯方第二大贸易伙伴

双边贸易额近10年来增长了10余倍，中国已成为斯里兰卡第二大贸易伙伴和第二大进口来源国。中国企业踊跃参与斯里兰卡一系列基础设施项目建设，为斯里兰卡发展经济和改善民生作出了积极贡献。我们要对接发展战略，做同舟共济的逐梦伙伴。

谈历史交往

两国人员往来

去年超过11万人次

中国和斯里兰卡有高僧法显开启的千年佛缘，有郑和七次远洋航海的历史纽带，有患难见真情的米胶协定，更有两国人民在印度洋海

啸和汶川地震中守望相助的感人佳话。

建交57年来，中斯关系始终健康稳定发展，成为大小国家友好相处、互利合作的典范。两国人员往来去年超过11万人次，未来几年将会继续大幅增加。

谈人文交流

《魅力斯里兰卡》

正在中国播出

我们要筑牢友谊桥梁，做相知相亲的真挚朋友。中国古语讲：“人之相知，贵在知心。”自古以来，中斯两国人民友好交流、相扶相济，留下了许多历史佳话。

近期，中国中央电视台和斯里兰卡旅游局合作拍摄的《魅力斯里兰卡》正在中国播出，越来越多的中国民众将踏上这片美丽的土地。

据新华社

一张图了解斯里兰卡



“斯里兰卡”意为“乐土”



“斯里兰卡”在僧伽罗语中意为“乐土”或“光明富庶的土地”，有“宝石王国”、“印度洋上的明珠”的美称



它被马可波罗认为是最美丽的岛屿，因为它有美丽绝伦的海滨，神秘莫测的古城，丰富的自然遗产，以及独特迷人的历史与文化。

玲珑闪耀 宝石天堂



在梵文佛教典籍中，斯里兰卡还被称之为“宝岛”，因为这里拥有数量无比巨大的宝石矿藏。主要有猫眼石、红宝石、蓝宝石、紫水晶、月光石等。

战略要冲

引中日印“较劲”

在习近平访问斯里兰卡的前10天，日本首相安倍晋三6日起对斯里兰卡进行访问，这是日本首相24年来首次访问该国。斯里兰卡总统拉贾帕克萨称，将与日本扩大海洋安全领域的合作。

安倍本月6日至8日访问斯里兰卡和孟加拉国。日媒称，安倍有意通过访问这两个国家来牵制中国在印度洋周边国家推进的“珍珠链”战略。

日本媒体报道称，中国在印度洋周边国家推动港口开发计划，并持续援助斯里兰卡的基础设施建设，斯里兰卡与日本在海洋安全方面加强合作将会刺激到中国。

但拉贾帕克萨称，“同日本、韩国、中国、印度等国关系都非常友好”，表现出致力于推动平衡外交的态度。

翻看地图不难发现，斯里兰卡正好位于中东、非洲至马六甲海峡航线的中间位置，即所谓海上要道。这一航线同样是中日两国重要的海上能源与贸易通道，这就不难理解中日两国领导人为何都将视线投向这个岛国。

中国在斯里兰卡建设的标志性项目之一是该国南部汉班托塔大型深水港。它是中国在斯里兰卡援建的第一座港口。该港横跨东西航线，每天有200到300艘国际船舶使用该港口。该项目目的是为了建立新的物流中心，解决亚洲地区航运中转问题以及振兴斯里兰卡经济。

据新民晚报等

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921308



干工作就得及时准确，没壹点怎么行！

